



龔建誠 從拆船到差傳 從船道到傳道

聖經帶來賢內助 拆船負債借酒消愁

龔建誠，菲律賓華人，現任桃園揚名基督教會主任牧師，妻子鄭禾乃是虔誠基督徒，兩人的媒人是《聖經》！當她看見龔建誠的聖經寫滿筆記時，誤以為他是敬虔基督徒，殊不知那只是他學英文所使用，誤會成就了美好姻緣，一個月即結婚。

年輕時只想賺錢，適逢一個煉鋼廠老闆要找人收購廢鐵，龔建誠看見商機毛遂自薦，就此開創「拆船」事業，從小本經營到大手筆買船來拆，從中獲利許多。

雖然收入豐厚心中卻沒有平安，晚上擔心工人偷資產，顧前顧後無法鬆懈，他說：「人賺了錢，會想賺更多，上帝要管教一個人，一定會有方法，在一次投標的時候投資錯誤，一夕慘賠，如果沒這次的失敗，我也不會成為傳道人，所以上帝的管教，一定是對我們好的。」事業挫敗負債心情低落，開始借酒澆愁。

看見他的喪志，師母邀請牧師陪他讀經禱告，當他讀到：「不要醉酒，酒能使人放蕩；乃要被聖靈充滿。（以弗所書5:18）」，震動了他的心，才三十多歲怎

可浪費光陰，便問牧師說：「如果我不想做生意，是不是也可以去當牧師呢？」牧師回答他說：「沒那麼簡單，要先讀神學院，並面對所有欠的債，處理好自己才能榮耀神的名。」

神學院畢業開始服事後，債主們居然把債一筆勾消當成奉獻給神，再添一筆神蹟。

一家七口舉家來台 神的供應恩典滿溢

師母為他禱告了十年，本意只希望他成為真正基督徒，沒想到丈夫居然從商人變成牧師，在上帝的差傳下，2006年舉家從菲律賓來台。

接手教會時存款只剩下幾百塊、和僅存的4、5位會友，一家七口縮衣節食，未曾領過教會的薪俸。教會租房子，遇上「全世界最好的房東」，在桃園熱門地點，以象徵性金額承租，並帶領房東一家人都信主！

起初五個小孩，融入中文環境感到辛苦，他說：「我跟孩子們說，換一個環境未必不好，如果上帝要我們當宣教士，就不會像其他華人父母，留給孩子家產或財產，留給你們的是『文化』，孩子們在菲律賓有良好英文基礎，學中文幫助他們成為國際人才。」他感謝主，神在塑造孩子的過程很辛苦，但他們學會倚靠神，知道宣教路不容易，現在苦盡甘來。

十幾年的台灣宣教旅程，他深刻體會說：「你的信心有多大，你的上帝就有多大！以前做拆船是靠預算，現在差傳是靠信心！我不是一下子就這麼有信心，而是在上帝點滴的供應中建立。」深信只要是神要做的事工，祂就會負責到底！■



欲收聽完整專訪內容，請上佳音App
收聽佟建隆主持的《佳音會客室》節目
【從拆船到差傳，從船道到傳道-龔建誠牧師】

上帝擴張
佳音Love聯播網
服務範圍
台北、桃園、宜蘭
三地聯播

時代的 心靈之聲

優質節目及專業頻道
屢屢獲獎受社會肯定
《溫馨傳真情》
2019年第六度獲得
社會光明面新聞報導獎



佳音守護心靈、建造生命的工作，將永不停息！
懇請支持佳音的媒體宣教任務，
您的一份奉獻，將是佳音永續經營的力量！

奉獻劃撥帳號：18710941 戶名：財團法人佳音廣播電台
或上佳音網站使用線上奉獻 www.goodnews.org.tw
洽詢電話 02-23699050#700

祝福你福音小輯 歡迎教會、醫院等團體索閱使用（自由奉獻）
發行單位/財團法人佳音廣播電台 頻道/台北FM90.9·宜蘭FM90.3
發行人/周神助 台長/呂思瑜 電話/02-2369-9050
地址/10662台北市大安區和平東路二段24號10樓
電郵/service@goodnews.org.tw 網站/www.goodnews.org.tw
郵政劃撥 / 戶名:財團法人佳音廣播電台 帳號:18710941
2008年2月創刊 2019年10月出版 著作權由佳音電台所有

本欄供教會、醫院等團體使用



國內
郵資已付

台北郵局許可證
台北字第7079號
無法投遞請退回
中華郵政台北雜字
第2295號執照
登記為雜誌交寄



佳音APP



龔建誠從拆船到差傳 從船道到傳道



張博涵在肯亞 以愛跨文化宣教



父母教養孩子 以成為優秀的成年人為目標



張博涵 在肯亞 以愛跨文化宣教

在肯亞宣教邁入第七年的宣教士張博涵，出生在新北市金山區，三歲時父親早逝，母親獨立撫養三個小孩長大，從小心中感覺特別孤單，直到高中半工半讀時，有一個喜樂的洗碗阿姨，帶博涵進入教會認識神，就此改變了她的生命。

你愛我嗎？餵養我的羊

師範大學歷史系畢業後，博涵就讀巴拿巴宣教學院，期間她對神禱告一願意到『四川以西』去宣教，實習時卻去了肯亞八個月，在華人教會服事。

前期心中感覺非常痛苦，對於被中國父母『放養』在非洲的華人小孩，其頑皮與悖逆難以招架，一心想要快點結束實習回台灣，但在最後半個月的某

一天，她卻有了從神而來的領受，心中迴盪著耶穌問彼得的：「你愛我嗎？你餵養我的羊」經文，回到台灣後意外地想念那些孩子，想要回去幫助他們。

她說：「當我二度回到肯亞時，那些孩子們變得非常順服乖巧，因為我是第一個離開後再回來的宣教士，其他人都沒有回來。」因為從神而來的愛，那些當初調皮的孩子陸續受洗，博涵很慶幸自己回到肯亞，讓孩子們經歷到真誠的關愛。

非洲遇搶劫 堅定宣教心志

博涵一直對華人宣教有負擔，神卻告訴她：「肯亞就是在『四川以西』」，奇妙幽默的神，讓她在肯亞華人教會，服事相同種族卻文化不同的中國人，進而攜手去幫助當地的非洲人，2017年與在當地工作的中國青年結婚，與中國人的關係更加地緊密。

雖然去了肯亞服事多年，但真正堅定在非洲深耕的決心，卻是在2018年。當時他們遇上了歹徒持槍搶劫，歹徒用槍抵著他們的頭，當時博涵閃過許多念頭：「或許我馬上就要去天堂見上帝了，但是我覺得自己做的事情『值得了！』，我們沒有渾渾噩噩過生活，有活在神的心意當中，不害怕馬上結束生命。」

雖然台灣很舒適安全，肯亞卻常有許多、難以想像的意外災害發生，但生命在神手中，張博涵願意以從神而來的看見，去服事需要的人，在她身上讓人看見基督的愛，剛強地支持著溫柔的她，勇敢堅定的向前走！■



欲收聽完整專訪內容，請上[佳音App](#)
收聽涂慧美主持的《從台北看天下》節目
【訪張博涵宣教士談肯亞宣教】

紀惟明主持《優秀是教出來的》

父母教養孩子 以成為優秀的 成年人為目標



優秀不是天生的

出生後本是無知，一切都需要被教才會，父母不教，孩子會模仿周圍所看到的，學習錯誤的榜樣。學校並不能塑造孩子品德，塑造孩子人格是天父託付給父母的責任。

通常孩子的表現，為依據父母心中的期待，與教養方法而發生，紀老師說：「在我的觀點『分數好』不是很重要，有很多方法可以讓成績好，不代表優秀；父母期待小孩很乖不出錯惹事，乖也未必是優秀，但也不是放任為之，優秀的孩子心中，知道處事分際，能夠自動自發，以正確的方法自我管理，做正確的事情，在品德與品質上展現優秀。」父母教養孩子的正確期待，應以未來成為「優秀的成年人」為目標。

孩子的成長是漸進式的

打好基礎方能往上成長，父母需要自孩子出生後，按著年齡階段，持續培育各種需要的品德及能力，如同蓋房子，從地基到牆面與樑柱，都不能傾斜歪直，要

有計劃與藍圖依序建造，才可成就出良好的成果。

教養須從嬰兒時期開始，對於智力、人格發展、各方面發展皆有影響，像是三歲前多半關在家中沒有外出，與外界沒有互動的孩子，在腦力成長部分就會較遲緩，在應有的階段，要給予該時期的培養與訓練。

教養孩子需要藍圖

期待孩子十八歲時成為優秀的青年，具備能力獨立面對自己的人生挑戰，這是教養終極願景，具備各項優秀成人要素，這是父母教養孩子的藍圖，現在很多18歲的孩子被稱為「媽寶」，許多生活事物都無法自理，因此父母自小就要訓練孩子，及早學習獨立思考與行為能力。



欲收聽完整專訪內容，請上[佳音App](#)
收聽紀惟明主持的《優秀是教出來的》節目
【優秀是教出來的】

親愛的朋友，您是否渴望能像《祝福你》中的人物，能尋見真神、尋到真理？渴望有公義的神幫助，得到生命的指引，並嚐到反敗為勝的滋味？您只要做以下的禱告，創造天地並掌管一切的主宰耶穌基督就會帶領您的一生。禱告文如下：

親愛的主耶穌，我願意接受祢成為我生命的主，我相信祢是獨一的真神，是愛我的主。求祢保護我、幫助我、拯救我，求祢的恩手引領我，賜我智慧，幫助我開啟嶄新的人生。奉耶穌基督的名禱告，阿們！